

国际

中国救援队与土耳其救援队合作又救出一名女性幸存者

在土耳其南部地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队9日晚同土耳其救援队合作,又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

据悉,这名女性被救出时,已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。中国救援队在搜救时使用蛇眼生命探测仪发现了这名被埋在废墟下的女性,她被发现时可以与救援人员对话。

这是中国救援队一天内与土耳其救援队合作救出的第三名幸存者,均为女性。此前,中土救援队通力合作,于9日凌晨成功从废墟中救出一名被困孕妇,9日下午又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

印尼发生5.2级地震 致4人死亡

印度尼西亚搜救官员2月9日说,印尼东部巴布亚省查亚普拉市当天下午发生5.2级地震,已造成4人死亡、3人受伤。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于当地时间15时28分,震级为5.2级。震中位于查亚普拉市东南陆地,震源深度为10公里。

查亚普拉市搜救局发言人尤迪在接受新华社记者电话采访时说,地震造成查亚普拉市一家海上咖啡厅倒塌,导致一些顾客和工作人员被埋和落水,其中4人死亡、3人受伤。目前伤者已被送往医院接受治疗。

2月9日,查亚普拉市抗灾署发表声明说,截至当地时间20时17分,已有约700人撤离到4个临时避难所。地震还导致多所民房损毁,查亚普拉市一所医院和一家酒店及3座宗教建筑物遭到不同程度的损坏。

日本九州地区多个火山口喷发

据日本气象厅消息,位于日本九州地区鹿儿岛县的樱岛南岳山顶火山口2月9日下午喷发,火山烟雾从火山口上升至空中2000米左右。伴随着火山喷发,大量火山碎石飞到距离火山口600至900米的位置。

2月8日以来,樱岛地区火山活跃。距离南岳山顶不远的昭和火山口2月8日上午开始时隔5年的第一次小规模喷发。2月8日至9日该火山口共喷发3次,其中2月9日凌晨一次喷发的烟雾达1500米。

目前,日本气象厅把樱岛的火山警戒级别列为3级,即限制民众入山。

另据日本气象厅福冈管区气象台9日消息,位于九州地区鹿儿岛县十岛村的诹访之瀨岛御岳火山口8日喷发3次,其中一次喷发的烟尘高度为1000米。

福冈管区气象台9日还发布消息说,九州地区熊本县的阿苏山从8日清晨开始出现较大幅度火山性微动。气象台负责人员表示,显示地下水与岩浆活动的火山性微动的振幅忽大忽小反复出现的话,火山喷发的可能性就会提高。

日本的火山喷发共有5个警戒级别,5级为最高。

要闻

中国空间站全面建成后航天员首次出舱活动看点

2月10日0时16分,经过约7小时的出舱活动,神舟十五号航天员费俊龙、邓清明、张陆密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务。这是中国空间站全面建成后航天员首次出舱活动,航天员费俊龙、张陆首次漫步太空。根据计划,航天员乘组还将开展多次出舱活动。

面对此次出舱任务的新形势新挑战,航天科技集团五院空间站团队仔细分析影响因素,对空间站机械臂运动路径进行了多轮迭代,最终形成多个复杂运动构型的实施方案,并针对不同作业点设计了多条紧急返回路径,形成了多

个预案并开展演练,确保航天员在规定时间内快速安全返回。同时,由航天科技集团五院抓总研制的空间站各分系统、单机产品协同发力,为任务成功以及空间站长期稳定运行贡献了力量。

在此前任务中,航天科技集团五院空间站团队通力协作,完成了首次自动转运暴露载荷出密封舱以及机械臂在轨部署暴露载荷工作,充分考验了空间站货物气闸舱、机械臂、空间站各系统以及航天员的协同配合。这种通过货物气闸舱完成载荷的出舱安装方式在总体设计上具有显著优势,凝聚了中国航天总体设计的智慧。

公安部交管局:全力保障学生上下学交通安全

2月10日,记者从公安部获悉,公安部交管局已部署各地公安交管部门加强新学期学生交通安全管理工作,全力保障学生上下学交通安全。

公安部交管局要求,各地公安交管部门要认真研判本地学生上下学交通出行特点和安全风险,扎实做好开学交通安全管理各项工作。会同教育行政等部门,督促学校及校车企业排查清理校车安全隐患,严防不合格的车辆和人员提供校车服务。全面排查学校门口及周边道路交通安全隐患,及时整改标志标线缺失、信号灯设置不规范等问题。增设完善隔离设施,减少人车冲突,降低安全风险。优化交通组织,改进停车管理,强化指挥疏导,缓解学校门口接送学生车辆集中通行和停放压力。加强

学生上下学及集中返校等重点时段、重点路段的巡逻管控和秩序管理,及时发现查处接送学生车辆超员超速等严重违法行为。组织好“知危险、会避险”等主题宣传教育活动,上好交通安全开学第一课,进一步提升学生、家长、教师、校车驾驶人、随车照管人员安全守法意识、自救自护技能和应急处置能力。

学生安全无小事,保障学生安全出行是全社会共同的责任和心愿。公安部交管局提示,机动车行经学校要减速慢行,避让学生、校车,礼让斑马线。家长驾驶汽车接送学生都要系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车都要佩戴安全头盔,不让学生乘坐超员、非法客运和货运车辆,不租用不合格车辆接送学生上下学。



海信电视:满负荷生产赶全球订单

2月9日,位于山东省青岛经济技术开发区的海信电视全球订单源源不断,生产线处于满负荷状态,工人们开足马力加紧生产,满足市场供应,呈现产销两旺的态势。

体育

杭州、重庆会师中国国际象棋甲级联赛决赛

2月9日,泰来杯2022年中国国际象棋甲级联赛总决赛在山东省聊城市东昌府区继续进行。在两场半决赛较量中,中国移动上海队不敌重庆体彩队,杭州银行队则凭借侯逸凡的胜利击败深圳鹏城队,与重庆体彩队会师决赛。

本次总决赛采用淘汰赛制,常规赛前八名队伍两两对决,进行3轮淘汰制比赛角逐冠军,常规赛9至12名的队伍进行双循环赛,排名最后的两支队伍降级。

半决赛首回合爆冷不敌重庆队的卫冕冠军上海队当日背水一战,队中好手悉数上阵,但只有倪华与居文君弈和对手,其余三位队友均败下阵来,最终拥有“八冠王”“五连冠”荣誉的上海队在本届比赛中无缘决赛。

首回合与深圳队和棋收场的杭州队稳中求进,四台先后弈和。杭州队侯逸凡开始就局面领先,随后逐渐扩大优

势,尽管中局一个弃兵战术稍显不理想,但面对李雪怡依然收获一胜。杭州队也凭借这一胜利昂首挺进决赛,将和重庆队展开冠军争夺战。上海队将与深圳队进行第三名的争夺。

另外两场比赛中,江苏队4:1大胜浙江绍兴越城队,北京队3:2战胜重庆九龙坡·育才队,北京队和江苏队争夺第五名,浙江绍兴越城队将与重庆九龙坡·育才队为第七名奋战。

保级区的争夺逐渐明朗。成都蓓蕾俱乐部队4:1大胜青岛青伟棋牌俱乐部队,收获四连胜;山东玲珑轮胎队和杭州·镇江润州队打平,后者四轮过后仅1和3负,前景堪忧。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心和中国国际象棋协会主办,聊城市教育和体育局、聊城市东昌府区人民政府承办。

经济

浙江2022年绿色电力交易增长6倍多

记者日前从国网浙江省电力有限公司获悉,2022年起浙江常态化开展绿色电力交易,以市场机制促进新型能源体系建设,全年累计达成绿色电力交易25.76亿千瓦时,较2021年增长611.21%。

据悉,绿色电力交易市场主要交易风电和光伏电力。2022年,国网浙江电力积极推广绿色电力交易市场,通过“年度+月度+月内”组合形式,定期组织绿色电力交易,并率先实现省内绿色电力交易常态化连续开市。

我们全面梳理绿色电力交易注册、交易、结算、取证各个环节,规范省内绿色电力市场建设。同时,引导省内用户购买、消费绿色电力,累计服务零售用户超600家。浙江电力交易中心交易部主任龚建荣介绍。

浙江分布式光伏资源分散,存在单个装机规模小、上网电量难预测等情况,导致该部分绿色电力参与市场化交易难度较大。对此,国网浙江电力通过允许分布式电源采用聚合形式参与绿色电力交易的方式,将散落的分布式新能源纳入绿色电力市场交易。2022年,有29家聚合商代理浙江省内近2000家分布式电源,达成绿色电力交易2.39亿千瓦时。

中德贸易额去年创历史新高

《参考消息》2月10日登载路透社报道《中德贸易额去年创历史新高》。文章摘要如下:

德国与中国的贸易额去年升至创纪录水平,中国连续第七年成为德国最重要贸易伙伴。

根据路透社从德国统计局获得的数据,两国之间的商品交易额约为2980亿欧元,比2021年增长约21%。

2022年,德国从中国进口了价值约1910亿欧元的商品,比2021年增加三分之一,德国对华商品出口增长3.1%,为1070亿欧元左右。

德国经济研究所全球经济部门负责人卢卡斯·门克霍夫说,德国在关键原材料方面依赖中国,这是向更清洁能源和运输转型所需要的。

社会

2022年全国受理网络违法和不良信息举报1.72亿件

中央网信办举报中心近日公布的数据显示,2022年,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1.72亿件,同比增长3.6%。

其中,中央网信办举报中心受理举报604.9万件;各地网信举报工作部门受理举报957.3万件;全国主要网站平台受理举报1.57亿件,同比增长4.2%。在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理量占58.5%,达9163.6万件。

广大网民可通过12377举报电话、网络举报客户端等渠道积极参与网络综合治理,举报监督网上有害信息,共同维护清朗网络空间。

本版报道均据新华社